

## 大娘突发心脏病 公交车变救护车

本报讯(记者王赫岩 通讯员李政)近日,市民吕女士专程找到市公交集团第一客运有限公司671路驾驶员刘少杰,当面感谢刘师傅在紧要关头将其母亲及时送医救治。

6月15日9时35分,刘师傅驾驶671路公交车行驶至大张庄站时,听到车内有乘客痛苦呻吟。刘师傅停好车询问情况,得知一位大娘心脏不舒服,身上又没带药。由于情况紧急,附近也没有药店,刘师傅决定马上将大娘送往最近的医院。有热心乘客帮忙联系上了大娘的女儿吕女士,对方表示会到医院门口等候。在前往医院途中,刘师傅不停安慰大娘,热心乘客也一直帮忙照顾。

在确保安全的前提下,刘师傅用最快速度赶到医院。车停稳后,吕女士带着医护人员来到车厢。医护人员在车内对大娘进行了检查和救治,待情况稳定后,刘师傅和医护人员一起用担架将大娘抬进医院。看到大娘得到及时治疗,刘师傅这才返回车上继续投入运营。

## 老人游园突感不适 工作人员及时送医

本报讯(记者刘畅)“谢谢你们!我現在身体已经没有大碍了,感谢你们的帮助。”昨日,一位八旬老人来到水上公园,感谢公园工作人员在他突发疾病之时伸出援手。

原来在端午节当天,这位老人独自一人来水上公园游园。当他在公园八岛附近的公共厕所如厕后,身体突然不适,瘫坐在公厕洗手池附近。公厕保洁人员发现情况后,立即联系安全保卫中心,工作人员刘文志闻讯后迅速赶到现场,看到老人面色苍白,询问老人情况后,立即拨打了急救电话。其他工作人员随后到公园北门迎接救护车,将救护车快速引至现场,及时将老人送往医院救治。经过及时治疗,老人身体已无大碍。

水上公园工作人员在此提醒,入夏以来本市气温持续走高,老年人游园期间要注意防暑降温,高龄老人游园最好有家属陪伴,以免发生意外。(奖韩先生信息费30元)



## 休闲座凳损坏



本报讯(记者何欣)昨日热心市民杜先生拨打本报热线电话反映,河西区微山路与珠江道交口附近一张休闲座凳断裂损坏,希望有关部门尽快处理。

记者在现场看到,在微山路东侧距珠江道100米左右的人行道上,一张休闲座凳的凳面石板断裂成三截,随时可能脱落。住在附近华山里小区的刘先生告诉记者,座凳已经损坏很长时间了。

记者将上述情况反映给河西区域管委,工作人员表示会尽快派人到现场查看处理。何欣摄(奖杜先生信息费30元)

# 京津城际调图后旅客量增加 天津站保质保量做好客运服务 “高铁玫瑰”守护夏日出行路

本报记者 张家民  
通讯员 冯秀

京津城际运行图全面调整后,运力提升旅客增加。天津站“高铁玫瑰365服务班组”员工克服列车折返时间短、同台车次多、同时作业多等困难,战高温、斗酷暑,努力给广大旅客提供舒适的出行体验。“车站虽然比以前更繁忙了,但一切都井然有序,我们非常满意!”经常往来于京津两地的杨先生赞许之情溢于言表。

## 提前谋划 真情付出

京津城际运行图全面调整后往返车次大幅增加,部分车次采用重联或长编列车的方式提升运力。与过去相比,每天在天津站上下车的旅客增加了一万余名,这也带来了车站工作人员工作量的提升。

作为天津站客运车间业务指导、天津站“高铁玫瑰365服务班组”主要负责人之一的李瀛说:“京津城际很长时间没有这样大规模调图了,以重联方式增加运力在京津城际更是很少见的。这次‘轨道上的京津冀’升级,对于我们来讲确实是一个挑战。”

今年34岁的李瀛是典型的天津

女性,热情、直爽。对待工作,她一丝不苟,因为她知道,自己和姐妹们的肩上,担负着成千上万名旅客的安全。

“我们组织业务骨干提前召开专题研讨,制定了组织方案,对工作难点进行了分析。”本次调图后,重联列车折返时间较短,造成检票时间缩短;同作业车次增多,容易造成旅客误乘;多站台连检作业,需要更多作业人员……针对这些难点,李瀛等人针对有序组织、出行安全、温馨服务等方面,对每个细节都精心研判安排。

6月15日,天刚蒙蒙亮,李瀛就来到天津站,带领姐妹们准备开始一天的工作。很快,一列列重联和长编列车陆续出发、到来,李瀛和姐妹们忙碌起来。引导旅客出站,解答旅客提出的问题……除了在站台忙碌,李瀛还要做好检票和服务台的指导工作。“以后,我们的工作也许会更加忙碌,但请广大旅客相信,在天津站,您一定能享受到最优质的服务!”李瀛说。

## 一起坚守 全力以赴

今年30岁的客运值班员姜蒙蒙和同为天津站职工的爱人,组成了一个“双铁”家庭。这次京津城际调图对

他们的家庭生活影响较大,小两口将孩子和老人安顿好后,便全身心投入到紧张的工作中。

姜蒙蒙负责“高铁玫瑰365服务班组”其中一个小组30余名员工的指挥和调度。员工们都很忙碌,为了让她们及时吃上热饭,每到中午,姜蒙蒙都会自己饿着肚子在站台上替班,让同事们先去吃饭。而轮到她自己吃饭时,往往已经是下午两点多了。每天晚上,她几乎都要忙到午夜才能拖着疲惫的身体回家,有时甚至要在站台上坚守到凌晨一点多。

检票员张虹虽然30岁刚出头,但已经是在天津站工作了10年的老员工了。调图之后,她最大的感受是工作节奏加快。“我们不仅要让每位旅客安全进站,而且要耐心解答旅客提出的问题。”不仅工作更加忙碌了,而且每天要比过去晚一个小时下班,但她说:“作为铁路工作人员,我们首先要把自己的岗位坚守好,把本职工作做好,为广大旅客服务好。”

像李瀛、姜蒙蒙、张虹一样,面对炎热的天气,“天津站高铁玫瑰365服务班组”的100余名女性员工都在用对铁路事业的赤诚,默默地付出着、坚守着……

## 协同共育促成长

近日,津南区教育局与双林街道在津南十五幼-泽山园共同主办“听合声·一个机制伴成长”主题沙龙及展示活动,通过园所开放展示、沙龙交流等活动宣传学前教育成果,整合幼儿园、小学、家庭、社会的教育力量,加强幼儿园与各界协同共育。

本报记者 周伟摄



## 禁毒宣传 从娃娃抓起



本报讯(记者刘畅)昨日,北辰区普东街团工委、普东司法所在宜兴埠第三小学组织开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传讲座。讲座中,双口戒毒所警官为学校300余名学生详细讲解了传统毒品、现代合成毒品和新型毒品的分类、危害以及青少年如何防毒拒毒等知识,并通过科普实验和吸毒致幻造成的伤亡事件,介绍毒品给自己、家庭和社会带来的巨大危害。

记者 刘畅 通讯员 曹珮颖摄

## 青少年事务社工开展禁毒主题服务活动

## 进社区进校园 宣传禁毒知识

本报讯(记者何欣)在第36个“6·26”国际禁毒日来临之际,天津市青少年事务社工管理服务中心组织开展了“厚植家国情怀 津青共谱担当”禁毒主题服务活动。

在津南区咸水沽镇丰达园社区,青少年事务社工详细讲解了“毒品知多少”“珍爱生命远离毒品”等禁毒知识,让青少年直观地了解如何辨毒、识毒、防毒,并带领孩子们参观社区禁毒展览馆,用一个个真实的案例和一串串触目惊心的数字剖析了毒品对自身、家庭和社会的危害,引导社区青少年提高自我保护意识和能力。

在宁河区大北涧沽镇中心小学,青少年事务社工为同学们讲解了毒品的特征、危害以及禁毒相关法律法规,告诫同学们要时刻保持警觉,提高对

毒品诱惑的警惕性,坚决做到“不好奇、不尝试”。

在蓟州区第六小学,青少年事务社工通过展示禁毒仿真品模型、禁毒知识问答、禁毒宣誓等形式,让青少年更加清晰地认识吸食毒品对身体健康的危害,激发青少年自觉宣传禁毒知识,主动参与禁毒宣传。

天津市青少年事务社工管理服务中心理事长袁鸿飞表示,近年来,该中心积极践行青少年事务社会工作预防青少年违法犯罪的重要使命,通过“团干部+社工+志愿者”的社会工作服务模式,创新活动载体和服务形式,向广大青少年普及禁毒知识,提高对毒品的警惕性和抵御毒品的能力,引导青少年珍爱生命、远离毒品,为青少年营造平安健康的成长环境。

何欣摄(奖杜先生信息费30元)